



满满的“年味”

1月6日,客商在浙江义乌国际商贸城采购节日装饰用品。

新华社记者 张建成 摄

2009年春运道路客运量

将达 20.7 亿人次

新华社北京1月6日电(记者 王敏 林红梅)记者从交通运输部6日举行的2009年春运交通运输保障新闻发布会上获悉,今年春运道路客运量预计将达到20.7亿人次,与去年同期相比,增长3%。水路运输的客运量将达到3100万人次,与去年同期相比,增长8%。

交通运输部新闻发言人何建中介绍说,针对今年春运的客流情况,在运力配置上,

春运期间将投入大中型营运客车76万辆左右,日均发送班次将达到210万个左右;水路将投入客运船舶13000多艘,可提供的客位约60万个。这个运力的配置和投入,基本能够满足春运期间旅客出行的需求。

今年春运从1月11日开始,到2月19日结束。据预测和分析,今年春运客流形势将有三个比较明显的特点:

——外务工人员将提

前返乡,在春运前出现小客流高峰。何建中说,从元旦休假到11日,就可以看出一个小客流高峰已经形成。

——元旦和春节相隔比较近,节前客流相对比较集中,节后相对比较分散。节前主要是民工流、学生流、探亲流相对比较集中。节后主要是外务工人员,可能会提前离开家乡去找工作,或者回到原来的工作岗位。而学生将会在春运后期返校,所以节后的客

流将会比较分散。

——外务工人员的流向存在不确定性。据分析,一部分外出务工人员会回到原来工作的地方,一部分会留在当地找工作。同时,随着拉动内需工作的开展特别是随着大建设和新的建设区域的形成,这些外出务工人员会到新的地方去找工作,所以节后外出务工人员的流向存在不确定性,但相对会集中在比较发达的区域及一些新建设区域。

新能源汽车产业化时代到来

新华社武汉1月6日电(记者 熊金超)“十城千辆”电动汽车启动暨百辆混合动力公交车投放仪式6日在武汉举行,开始了新能源汽车产业化的破冰之旅,标志着我国迎来了新能源汽车产业化时代。

科技部部长万钢说,经过“十五”以来的技术攻关,我国节能与新能源汽车技术逐步走向成熟,自主开发的各类电动汽车已小规模进入市场进行示范运行。

在2008年北京奥运会上,国内一汽、东风、上海大众、长安、奇瑞、中通、北汽福

田和京华客车等企业自主研发的节能与新能源汽车,囊括了纯电动客车、混合动力轿车、燃料电池客车和纯电动场地车等,以“零故障”“零排放”示范运营,成就了奥运史上种类最多、技术最先进、规模最大的绿色环保服务车队。

据介绍,在政府的支持下,在全国率先启动电动汽车研发和运营的武汉,近年已为电动汽车建充电站28个。目前,全市投入运营的319台各类新能源汽车运营总里程超过1600万公里,运送乘客超过3000万人次,减少二氧化碳排放3100吨,节油1100

万升。

为进一步推动新能源汽车的产业化进程,解决高科技产品市场推广初期规模和成本之间的矛盾,在更大范围推广应用新能源汽车,科技部和财政部共同启动了“十城千辆”电动汽车示范应用工程,决定在3年内,每年发展10个城市,每个城市在公交、出租、公务、市政、邮政等领域推出1000辆新能源汽车开展示范运行,力争使全国新能源汽车的运营规模到2012年占到汽车市场份额的10%。

武汉作为全国范围内首批开展试点的城市,首批投放

了100辆混合动力公交车,每辆成本达80万元,比目前普通公交车成本高约35万元。而科技部和财政部推出的实施节能与新能源汽车扶持和激励政策,将补贴每辆车高出部分20万-26万元,余下由政府补贴。

据悉,未来3年,武汉市还将投放400辆混合动力公交车、500辆纯电动轿车和600辆混合动力轿车。

在此期间,国家将投入数百亿元,向新能源汽车的推广使用给予税收及财政补贴,以引导我国汽车消费理念、消费结构、产品结构的调整。

2008年全国因气象灾害

死亡人数较上年减少 783 人

新华社南京1月6日电(记者 于文静 凌军辉)近年来我国气象应急处置能力明显增强,气象服务效益明显提高,2008年全国因气象及其衍生灾害死亡人数较上年减少783人,雷电灾害死亡人数较上年减少55%,台风死亡人数比常年减少八成,受灾人口减少一成,倒塌房屋减少五成。这是记者在此间召开的全国气象局长会议上获悉的。

中国气象局局长郑国光表示,2008年,中国气象局共启动16次应急预案,响应时间长达116天,是近年来启动应急次数最多、应急响应时间

最长、涉及应急单位最广、应急效益最为显著的一年。

在2008年初南方地区遭遇的历史罕见低温雨雪冰冻灾害中,气象部门共向灾区派出53个工作组,并增加积雪深度和电线结冰观测,加强极端天气事件分析、气候趋势预测、主要公路干线天气预报等专项服务,共发布寒潮、暴雪、道路结冰等预警信号9412次,发送手机短信13.24亿条次,向决策部门报送17000多期服务材料,为战胜灾害提供了有力支持。

在汶川地震发生后,气象局紧急抽调预报专家赶赴灾

区,并提前启动风云气象卫星,新建14个临时自动气象站,组织66个应急观测站(队)进行加密观测,及时开展灾区帐篷和活动板房内外气象观测,加强航空气象、堰塞湖面雨量、救灾物资运输通道、卫生防疫、次生灾害应对防范等预报服务,发放科普资料10万份。四川、陕西、甘肃省气象局对灾区1736个安置点进行了防雷检测和安装防护设施,保证了安置点无一人因雷击伤亡。

郑国光表示,2008年,面对频繁发生的局地暴雨洪涝,登陆时间早、登陆数量多的台

风,高温、干旱、大雾、雷电等灾害性天气,气象部门严密监视,准确预报、及时服务,坚守(队)进行加密观测,及时开展防灾减灾的第一道防线。准确预报出初夏南方连续四次强降雨,盛夏长江和淮河流域强降雨,秋季南方历史罕见持续强降雨、10月26日至28日西藏最强降雪和12月席卷我国大部地区的2次寒潮等灾害性天气,并加强了关键农时和农业产量预报、农业气象灾害预警和评估,及时开展人工增雨(雪)和防雷作业,为增强农业抗风险能力、实现全国粮食产量再创历史新高做出了积极贡献。

我国手机用户

平均每周收 10.35 条垃圾短信

新华社北京1月6日电(记者 冯晓芳 刘菊花)工业和信息化部12321举报受理中心6日公布的数据显示,2008年我国手机用户平均每周收到10.35条垃圾短信,与2007年相比,减少了2.09条,减幅为16.8%。

垃圾短信的主要内容是房地产推销、零售业推销和交通旅游业推销;违法、不良短信信息的主要内容是“中奖、汇款”为主的欺诈信息。

中国互联网协会秘书长黄澄清呼吁,企业要自觉履行社会责任,在开展业务的同时,接受社会舆论监督,为公众提供绿色、便捷、丰富的增值服务。

中国移动、腾讯、新浪、空中网等企业表示,在第三代移动通信来临之际,要在规范的环境中竞争,挖掘无线互联网中蕴藏的机遇,在企业自身发展的同时,为网民营造健康的网络空间。



湖北随州发生特大杀人案 8人遇害

这是1月6日拍摄的犯罪嫌疑人作案现场。

1月5日,湖北随州市曾都区洛阳镇发生特大杀人案,共8人遇害,其中包括一名两岁半的小孩。警方初步锁定犯罪嫌疑人熊振林,并安排大量警力追捕,对其进行公开悬赏通缉。

新华社记者 余国庆 摄

北京:

确诊 1 人禽流感病例

新华社北京1月6日电(记者 王思海)北京市卫生局1月6日发布通报称,北京市确诊一例人感染高致病性禽流感病例,经全力抢救无效死亡。

患者黄某,女,19岁,现住北京市朝阳区三间房,2008年12月24日发病,12月27日的症状加重后入院治疗,经全力救治无效,于2009年1月5日7时20分死亡。

据介绍,1月5日,北京市疾病预防控制中心和军事医学科学院对患者标本进行平

行检测,中国疾病预防控制中心对患者标本进行复核检测,结果显示禽流感病毒(H5N1)核酸阳性。卫生部门禽流感防控专家组判定该病例为人感染高致病性禽流感确诊病例。

疫情发生后,北京市政府高度重视,迅速按照《人感染高致病性禽流感应急预案》的要求采取了相应的防控措施,并加强相关流行病学调查工作。

同时,对全部密切接触者实行严格的医学观察。截至目前未发现异常临床表现。

广州:

招募 1 万名志愿者服务春运

新华社广州1月6日电(记者 赖少芬)记者6日从广州青年志愿者协会获悉,为确保2009年春运期间旅客运输工作安全有序,广州将在春运期间开展“青春惠民——羊城青春暖流”系列活动,6日起面向社会招募1万名志愿者服务春运。

据广州青年志愿者协会秘书长谢天闻介绍,今年春运期间,共青团广州市委、广州青年志愿者协会等单位将联合交通站场所在的区(县)团组织、志愿者组织,面向社会招募1万名志愿者,前往广州火车站、广州火车东站、白云国际机场、琶洲会展中心候车室、市内各长途汽车客运站、地铁站和线路、各应急旅客安置点和临时候车点,开展道路指引、秩序维护、人群疏导、物资发放、信息传递、照顾老弱病残母婴旅客等多种形式的志愿服务。

同时,共青团广州市委、广州青年志愿者协会根据广州地区春运指挥部在紧急情况下启动的应急预案级别,制定了相应等级的春运志愿服务应急预案。

1万名志愿者中的部分人将组成志愿者机动队伍,当应急预案启动时,立刻参与到春运应急志愿服务中。其他被录用的志愿者,将按照就近、轮换等原则,按需分配到全市各个交通站场。

6日起,年满16周岁的市民和志愿者可登录广州志愿者网 <http://www.gzzyz.org> 报名。

主办单位将对被录用的志愿者进行培训,为志愿者发放服装、帽子、工作证等统一标识,提供工作期间的人身意外伤害保险和交通补贴、饮用水等,春运志愿服务结束后将为志愿者颁发志愿服务证书。